

TRABAJO

N.º 317

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 12 Septiembre 1915

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.ª de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

D. Pascual Mollá

El hombre y el alcalde

Son muchos los que dicen que el Sr. Mollá es un buen hombre; y nosotros, respetuosos con la verdad, decimos que eso es cierto. D. Pascual es trabajador, formal en sus tratos y persona que ha adquirido la fortuna que posee honradamente.

Pero el tener esas condiciones no le quita ser un mal alcalde.

Vamos a probarlo.

Dése el lector un pascito por el pueblo, y vea si halla obra alguna, rematada o iniciada si quiera, que se deba al impulso de este alcalde que lleva ya 22 meses de mando. No hay ninguna. Sus antecesores hicieron algo; él no ha hecho nada, como tampoco el Ayuntamiento que preside.

Al empujar el Sr. Mollá la vara, se acababa de hacer en el Hospital una buena sala de operaciones dotada con mesa operatoria y estuche. Provisionalmente se había colocado una luz y de acuerdo con el forense y el médico del establecimiento se tenía el proyecto, acerca del cual se discutía, de colocar cuatro lámparas, una en cada ángulo de la habitación, y otra en el centro, movable. Entró el Sr. Mollá y suprimió la única que había. Un enfermo murió por carecerse de los medios necesarios.

En la cárcel, que para su mejoramiento acababa de ser trasladada donde actualmente está, se había colocado una fuente e iba a instalarse una tina para que los presos pudieran bañarse cuando lo necesitaran y una caldera donde escaldar las ropas siempre que fuera menester. Entró el Sr. Mollá y... la fuente continúa puesta porque así lo estaba, pero la tina y la caldera aun no han sido instaladas.

En el Puente Nuevo había cinco focos, o sea cuatro grupos de dos focos cada uno, y en casa del Sr. Mollá se han sacado cuatro focos que no se han colocado en parte alguna ni se sabe adonde han ido a parar, sin embargo de que por alum-

brado público se paga la misma cantidad que antes.

A la Sala de autopsias del Cementerio se la dotó de agua instalando grifos en el salón de autopsias y despacho de los médicos, por medio de un depósito que se llenó para el acto de la inauguración a cubas y tenía que colocarse una bomba para elevar el agua del algibe al depósito. No se ha colocado.

Los bancos de la Plaza de Joaquín Costa se han sacado, sin que sepamos donde están, y de los árboles de esta plaza y de los de las plazas de la Merced, Esparto, San José y Cementerio, los que se han sacado, no han sido replantados; los que continúan con vida, languidecen por falta de riego y cuidados. El alcalde solo se ha ocupado de los de la plaza Mayor.

Dijimos al principio que el alcalde no había hecho nada y nos rectificamos en un punto: ha puesto dos grifos—solo tenía uno—a la fuente de la plaza de Menéndez Pelayo, pero estos dos grifos y el de la fuente de la plaza de Cervantes se dejan abiertos por la noche y el agua que por ellos mana va a parar a la fábrica de la Sociedad particular «La Popular Eléctrica», de la que el Sr. Mollá es presidente. El alcalde es muy amigo de sus amigos, pero no es un buen alcalde.

Los sobrantes de la fuente de la plaza del Puente, en el Llano, iban a la acequia de Marchena, con lo que servían a muchos, incluso a las mujeres que lavan sus ropas o friegan sus platos. Hoy se ha hecho un desagüe para que esos sobrantes los aproveche solamente don Casto Torregrosa, otro amigo del alcalde.

El alcalde es muy familiar y muy amigo de sus amigos. El no tiene nunca bastante para los individuos de su familia y para los amigos que le rodean, a todos quienes quisiera dejar bien apañaditos y en situación de no tener que necesitar nunca nada, aunque él ya no volviera a ser alcalde, pero esto, que sería muy lícito si lo hiciera como particular, ya no lo es cuando obra como alcalde y con detrimento de los intereses generales.

El juego prohibido ha alcanzado unas proporciones bajo el mando de D. Pascual, como nunca se había conocido en Elche; el escándalo por la forma como se pagan esas cuentas atrasadas no tiene nombre; todos los asuntos municipales llevan un giro que los mismos conservadores no se recatan de censurar acremente en privado unas veces, en público otras.

Con razón, pues, —lo repetimos— afirmamos que el Sr. Mollá será como particular, en su vida privada, un hombre de bien; pero es un mal alcalde.

El Socialismo es una Ciencia, un movimiento político y un ideal. La Ciencia suministra las armas para el movimiento político, y éste, a su vez, es el medio de atender al ideal: el colectivismo.

ERNESTO UNGERMAN

Pinchazos

Invierno maldito,
detente un momento;
oculta ese viento
que me hace temblar;
no olvides que el traje
que llevo es muy claro;
que el paño está caro,
y el cambio... a la par.

De pensar que Octubre
saca la cabeza,
me causa tristeza,
asustado estoy,
y es que el nuevo traje
que aleja al estío
y resiste el frío,
se encuentra en Alcoy.

Z.

El pensador descubre ya el día en que sobre todo el haz de la Tierra resuena la voz de "Paz a los hombres de buena voluntad"; es decir, en que Patria y Humanidad se identifiquen y el hombre se considere como ciudadano del mundo.

José Verdes Montenegro

¡Abajo la guerra!

Tendencias humanas

Al salir el hombre de su estado primitivo o natural, en cuanto se constituyó la propiedad individual y la sociedad civil, merced a la mafia, fuerza o astucia de que algunos se valieron para la acotación de terrenos, y encontraron gentes tan sencillas que les dieron crédito a sus patrañas para establecer los privilegios, la Humanidad se dividió en poseedores y desposeídos.

Pero en cuanto al espíritu humano, se han manifestado en todos los tiempos dos concepciones, diametralmente opuestas.

Una, que invade el mayor número de los hombres, que fluctua en el cerebro de la inmensa mayoría de los seres humanos, la de la superposición, la de la dependencia, en virtud de la cual los individuos se convierten a menudo en esclavos o tiranos.

La otra, es la de la independencia, la de la más absoluta libertad, la de los que no quieren sujetarse a yugo alguno. La de los que siguen los dictados naturales. ¡Hombre a quien la Naturaleza te hizo libre, que seas libre!

En virtud de estas dos tendencias, la lucha de clases se estableció desde los primeros tiempos de la Humanidad. Con gran desventaja, por cierto, para los hombres libres, para los que desean su independencia, para los que no quieren imposiciones tiránicas.

Puesto que no tan solo han de luchar éstos, contra los tiranos de la Humanidad, y contra los detentadores del patrimonio común, que éstos, al fin y al cabo, meros en número, podrían ser fácilmente vencidos y suprimidos sus privilegios.

Lo recio de esta lucha de clases, el mayor enemigo que tienen que vencer los hombres libres, es la ignorancia de los de su misma clase desposeída, esa inmensa falange de masas, que no pudiendo ser amos o tiranos, se conforman con su papel de esclavos, y prestan su concurso personal para la defensa de los plutócratas y tiranos.

Estos han constituido y constituyen siempre la impedimenta para el desarrollo e imperio de la libertad y progreso, son la losa pesada, el peso siniestro que hay que vencer para que la gran maquinaria humana marche a toda velocidad, hacia el progreso y bienestar de la Humanidad.

En todos los tiempos se ha dado el mismo fenómeno.

En los actuales tiempos, cuando la organización obrera se ha desarrollado en todos los países y pretende arrancar mejoras a los explotadores; cuando se ha definido perfectamente la lucha de clases, y millones de hombres luchan contra los privilegios de los poderosos de la tierra, y tratan de abolir las causas por las cuales existen las injusticias y desigualdades sociales, se encuentran en su diario batallar, con esa pesada muralla formada por la ignorancia de su misma clase, que crea que en virtud de un fatalismo histórico, han nacido para ser esclavos toda su vida, y para defender y halagar a los que constantemente los explotan, perpetuando de este modo su esclavitud, y pretendiendo los eslabones de la cadena a que están sujetos; al mismo tiempo que con su proceder oponen el mayor obstáculo a sus hermanos de explotación que libres de todo prejuicio histórico y religioso, y con un espíritu de libertad y altruismo, luchan diariamente contra unos y otros obstáculos, por la total emancipación de la Humanidad.

RAFAEL MARTINEZ

Pro-Procesados

Suscripción permanente

Suma anterior 7'70.

F. García, 0'15; M. Rodríguez, 0'10; C. Sempere, 0'15; S. Ferrández, 0'10; J. García, 0'10; J. Quirant, 0'15; C. Segarra, 0'10; M. Torres, 0'10; F. García Soler, 0'10; P. Berenguer, 0'10; T. Martínez, 0'10; P. Valero, 0'15; A. Quirant, 0'15; S. Rodríguez, 0'20; V. Jaén, 0'15; V. G. Jaén, 0'25; C. Ribera, 0'10.

Total 9'95.

Los correligionarios y simpatizantes que deseen contribuir con algun donativo «Pro-Procesados», pueden dirigirse al compañero Juan Quirant, Tesorero de la Agrupación.

OBREROS:

Leed El Socialista

TRABAJO

El orden público la seriedad de la Prensa y los jaimistas

El periódico local "La Defensa", órgano de los carlistas, creado para llamar a lo blanco negro y viceversa, ha venido haciendo una campaña encomiástica para el Cuerpo de Seguridad, para el sargento que está al frente de esa fuerza, Sr. Román, y para las demás autoridades.

Nosotros nunca le hemos seguido por ese camino, porque en vez de cosas que aplaudir, no hemos hallado sino motivos que censurar, casi siempre.

Mas vean ustedes lo que son las cosas: después de tantas alabanzas, viene ahora un cambio radical y los elogios de siempre se convierten en censuras. ¿Razonadas? ¿Fundadas? No, y lo sentimos, porque hubiéramos unido nuestra voz a la suya. Vienen las censuras porque el sargento Román ha procedido rectamente en este asunto; porque no ha querido establecer un privilegio a favor de unos jóvenes del requeté. ¡Donosa justicia la que esa gente establecería si fuese poder! Mal, muy mal estamos hoy; pero peor todavía estaríamos entonces.

El hecho, en síntesis, es el siguiente.

Cuatro jóvenes jaimistas—cuatro zulus pudiera decirse—, dos de ellos disfrazados de mujer, en una noche en que el alumbrado público está apagado desde las once y media hasta las cuatro de la madrugada, le dan la voz de "alto" y se abalanzan sobre dos transeuntes, que huyen alarmados hasta el punto de que uno de ellos cae enfermo y necesita asistencia facultativa durante varios días.

Por espacio de algún tiempo se ignora quienes sean los autores de la hazaña, y el vecindario, justamente alarmado, cree se trata de una banda de malhechores que ha elegido nuevamente a Elche como campo de sus operaciones, y que, como recientemente y ya en época de los conservadores ha ocurrido, va a iniciarse en el pueblo una era de robos que han de quedar impunes.

Por fin el sargento de seguridad descubre a los autores que, convictos y confesos, pero diciendo que se trataba de una broma, son detenidos. Y aquí empieza el empleo de las influencias para que a los reos jaimistas se les levante la detención y no se formule

contra ellos la correspondiente denuncia en el Juzgado. El sargento se resiste a complacer a los intercesores, y empieza contra él la campaña el periódico "La Defensa", defensor de tantas malas causas.

¡Verdad, lector, que todo esto sería muy chocante si esos elementos carlistas no nos tuvieran acostumbrados a lances peores? Pues ahí tienes los móviles de las campañas de ese periódico que pelea en nombre de dios, de la patria y del orden. Su comportamiento es todo un tratado de buenas costumbres.

Registramos estos hechos, que evidencian el grado de cultura que alcanzan los jóvenes jaimistas, y brindamos lo sucedido a esas personas megigatas que han intervenido a favor de los inciviles jaimistas, y que tan alarmados se sienten cuando un obrero comete un desliz.

Notas de la Región

Alqemesí

Ya se habrá convencido el señor alcalde, de que para gobernar hay este pueblo es menester un poco más de tacto que en años atrás; ya habrá visto el señor alcalde, como no valen esas tretas de fingida nobleza que manifestó en la sesión del 3, porque tenía mayoría en el consistorio; ya ve como a pesar de su sagacidad, al ver que iba a probarse una cosa que deja mucho que desear para pasar como buena, como no faltó un angel que volando, fuera a avisar a los concejales no asistentes de que fueran a ocupar sus viejos escaños para impedir tal aprobación.

Ya ve cómo el vecindario, a pesar de estar en el periodo álgido de la recolección del arroz, acude a las sesiones y aguanta a pié firme la duración de estas para ver como se administran sus intereses enterándose como trataba V. de salvar unas cuentas que ya se ha dicho son las del gran capitán; señor alcalde, si tan bien están esas cuentas, si tan ajustadas y escrupulosas están hechas, ¿que inconveniente tiene V. en dejarlas 8 días sobre la mesa para que los concejales las estudien y tengan tiempo de apertar datos para cuando se discutan estas? señor alcalde, si se perjudican los intereses del encargado Ferrero, los concejales han observado que éste en sus facturas, llenas de nebulosidades, trata de perjudicar los intereses del Municipio y cumplen con su deber ejercitando esa acción.

Se fijaba también, como ensalzaba V. la labor fiscalizadora del concejal republicano incitándole a que siguiera por ese camino que le enaltecía y honraba, preguntándose el público: ¿le habrá levantado la multa de 25

pesetas por practicar esos mismos actos que ahora enaltece? ¿en que que damos señor alcalde, es digna de elogio y de premio, o de censura y castigo esta conducta?

También se capacitó el público, de que ustedes no podían dejar por la mañana nota en secretaría de los obreros que compongan la brigada o brigadas municipales, donde trabajan y a cargo de quien están; por cierto, que es un trabajo grande el tener que poner 15 ó 20 nombres en un trozo de papel y dejarlo en secretaría (que inconveniente hay en ello, si el que está al frente de la brigada no es un analfabeto?

Eso de si es desconfianza y si siempre se ha hecho así como dijo don Tranquilidades, después de lo que le contestó el concejal republicano que estuvo feliz, le de manifestarle que, si que es desconfianza pero grande la que ustedes inspiran, porque ¿que confianza ha de depositar en ustedes el vecindario, si en la tómbola ofrecieron dar algo gratis y luego presentan factura, si el constructor de esta se excede en el precio al presentar la nota al cobro? por lo que le valió, ser condenado a 3 meses de no hacer trabajo alguno para el Municipio y por esto mismo, debe estar incapacitado para servir de perito en el asunto que se ventila en los materiales de Ferrero.

¿Que confianza va a depositarse, si en los caminos después de haberse metido donde nadie les había autorizado, se arreglan los caminos que conducen a ciertas fábricas y los demás que los parta un rayo y siempre huyendo de la fiscalización presentando las cuentas siempre englobadas? ¿que confianza, si han ido carros a trabajar en estos, que llevaban 3 celemines de grava y cobraban como carros de gran porte?

¿Que confianza van a depositar en ustedes si las primeras obras que se practican saltan a la vista los gazapos que ventilándose están del Ferrero? ¿que confianza va tener el vecindario, si nota la parcialidad de V. abriendo los dados de las redes de la justicia para que se escapen unos, mientras que para otros los estrecha y enredados esigan entre ellos?

¿Que confianza quieren ustedes que depositen, si ven que además de abrumarles a tributos y recargos no tienen nada seguro en el campo no denunciando a nadie y además cuando alguien llama la atención del guarda para que denunciaran cierto hecho que estaba a la vista de estos practicándose, en vez de hacerlo ahuyentan a los autores y además le contestan al propietario que paga, que indicó el hecho, que nada le importaba aquello? (Rigurosamente cierto).

¿Que confianza quieren que tengan si después de hacer lo que les viene en gana, una cosa que se presenta hacer que les honraria y cumplirían como buenos en este caso, porque todos los pueblos lo tienen resuelto en este sentido, se oponen tenazmente haciendo cuestión de ga-

binete, hasta el extremo de decir: Mientras yo sea alcalde, no se hará el cementerio civil? Si que se colocará una corona de laurel caso de que triunfe su criterio, si que podrá ostentarla orgulloso, que el rasgo lo merece.

¿Que confianza quiere que tengan, si después de haberles aupado para que escalasen los puestos que tienen en el consistorio y después de llevarles al más alto sitio, no satisfacen el precio con que se había ajustado la alianza? Más, después de hallarse en la cumbre creyéndose lo suficiente fuertes, desde el último peldaño, en pago de los buenos servicios, les dan de patadas a los que los hombres han puesto tratando de derribarles como simples monigotes y que no se levantan jamás.

¿Cómo quieren que confianza tengan, si ustedes no se ocupan nada más que de misas y sermones, rosarios y procesiones, aniversarios y comuniones, que todo lo darían para esto pero no de su bolsillo y en cambio, dejan incumplimentados todos los acuerdos que propuestos hayan sido por los que solo atenciones deben ustedes como son urinario, azulejo rotatorio del calvario, tribuna de la prensa y otros mil? Si siempre se ha hecho así, ¿es preciso, que por él mismo si así fuera, que estemos condenados a no salirnos nunca de los viejos moldes rutinarios hasta ahora seguidos? no, señores. . . .

Pobre TRABAJO, ahora te dicen clandestino y a mi tu representante, testafarro, que carezco de personalidad política poniendo dudas si soy vecino de esta villa en un semanario que no es clandestino ¿cabe mayor calumnia? ya tenemos la segunda etapa de «Foc y Flama» y la «Canariera» de los carlistas.

El testafarro calumniador articlista de «El Sueco», puede dejarse conocer un poco más y sabremos si tiene tanta cantidad como este humilde corresponsal de hijo y vecino de esta villa, aseguro que nó y para tener personalidad política, espero me extiendan la credencial de republicano radical conjuncionista que es mi opinión, por lo demás ya se que no es ley como periodista a la altura del famoso articlista, pero yo no calumnio, gran sabio.

EL CORRESPONSAL

SALÓN MODERNO

Situado en el puente de CANALEJAS

Todos los sábados, domingos y lunes de 7 y media en adelante, Cinematógrafo, con cuantas novedades se crean.

Variación de programa todos los días de función con estrenos sensacionales.

Preferencia 20, General 10

Ladrones!

Sr alcalde, concejales todos: es necesario que Vds. defiendan a este robado pueblo. Ya es hora de que se suministre un poco de justicia a esta ciudad.

Están Vds. haciéndole rematadamente mal, porque, ¿está decantando, señores concejales, que de 28 editales que se compone el municipio, agudan a los cabildos de tres a cuatro individuos? ¿Eso es gobernar?

Por todo el pueblo no se oye otras frases; ¡Esto es imposible! ¡En Elche no se puede vivir! ¡Nuestros administradores se han liado la manta a la cabeza!

Razón a brada tienen los que andan execran vuestra conducta.

Porque come hombres pueden ustedes ser muy honrados, pero como políticos son de lo mas malo que pueda escogerse.

Niega el alcalde permiso para una cuestación para los huelguistas y luego dice al gobernador que no había dado autorización para tal acto porque había peligro de alteración de orden.

¿Se puede ver mayor cinismo?

Y que a todo esto se calle Samsano, máxime cuando se juega al monte a los cuatro vientos.

¿Este es el acérrimo defensor de Elche?

El periodo de las lluvias tenemos encima y hay que ver como están las calles.

Este invierno vamos a ver a la mas pintoresca ciudad transformada en una enorme perquería.

Por otra parte en la plaza de abastos se está robando de una manera descarada.

Una mujer que a media libra de pescado le faltan cuarenta gramos; a una sirvienta, con media cuartera de hígado treinta y cinco.

Y lo chusco es que salen los empleados para hacer un registro de pesas y medidas y todo está justo.

¿Qué misterio es ese?

¿No hay quién tropiece con la X?

¡Ah! Si, el alcalde de plaza lo sabe, pero... pero... aquí hay otra incognita que el que la sabe soy yo.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

	Pesetas
Saldo anterior . . .	7.297.800
Imposiciones durante la semana . . .	47.270
Suma . . .	7.345.070
Reintegros . . .	129.900
Saldo . . .	7.154.070
Madrid 18 Marzo de 1915	

TRABAJO

De propaganda

Impresiones de un viaje

Atentamente invitadas por la Sociedad de Obreros Agricultores de Yecla, acudimos el que estas líneas suscribe y al compañero Vives, en unión del amigo Barrio que bajó de Madrid, a tomar parte en un mitin societario y socialista que se celebró en el indicado pueblo el pasado domingo a las cuatro de la tarde.

La impresión de nuestro viaje es altamente satisfactoria.

La semilla esparcida en este pueblo por nuestros correligionarios, Verdes Montenegro, Barrio, Saborit, y Virginia González, no ha caído en terreno estéril.

Yecla es una población cuya principal fuente de riqueza es la agricultura y el elemento trabajador casi en su totalidad se dedica a las labores del campo.

Hace algunos años estuvo el obrero Yeclano organizado cuyo movimiento si bien no revestía la preponderancia y la pujancia del de hoy, fracasó debido a la impericia de los elementos directores.

Hoy debido a la inicu explotación que sufren, nace la reorganización de estos trabajadores de una manera potente y vigorosa, debido a la actividad y celo de los compañeros que la dirigen; y no solamente con tendencias a consolidarse, debido al haber adquirido aquellos trabajadores más conciencia de clase y ser más conocedores de las luchas sociales, sino con signos de avanzar más y más robusteciendo las sociedades ya creadas y constituir otras nuevas.

La importancia adquirida por la organización obrera Yeclana y el hecho de haber en la Sociedad de Agricultores 1.900 federados y 300 afiliados en la Juventud Socialista, nos da la convicción para hacer las afirmaciones anteriores.

El mitin como decimos al principio, se celebró el domingo a las cuatro de la tarde en el trinquete; un solo dato bastará para conocer la fe y el entusiasmo que tienen aquellos obreros en las ideas redentoras.

Sin necesidad de convocatorias ni pasquines que anunciaran el mitin, con sólo correr el rumor por el pueblo de que se iba a celebrar dicha reunión, acudieron al local de 2.500 a 3.000 trabajadores.

En el acto tomaron parte, tres jóvenes agricultores de la localidad afiliados a la Juventud Socialista, el que suscribe, Vives y Barrio; todos los que usamos de la palabra pusimos de manifiesto la finalidad de las sociedades de resistencia y la bondad de las ideas socialistas, para que todos los que sean amantes de su emancipación ingresen cuanto antes en nuestras filas.

El mitin terminó al anochecer sin ningún incidente, siendo muy bien acogidas las ideas expuestas por la numerosa concurrencia que llenaba el amplio local, la cual aplaudió a todos los oradores al terminar sus discursos.

Repetimos que hemos experimentado una grata impresión al conocer el movimiento obrero de Yecla; y esto nos demuestra que las ideas redentoras se van abriendo paso por todos los pueblos y aldeas; a la potente organización Yeclana, seguirán seguramente la de otros pueblos y no nos cabe duda ninguna al afirmar que los adeptos a nuestros ideales van siendo legión por todas partes.

No terminaremos estas cuartillas sin consignar una nota simpática: Marchábamos Vives, Barrio y un servidor, en unión de algunos compañeros de la localidad con dirección al Centro obrero, y al atravesar una bocacalle tuvimos que dejar paso a un coche que conducía a un obispo, el cual iba repartiendo bendiciones (de cuyo género poseen estos señores un manantial inagotable) y también a nosotros nos obsequió el prelado con una de las suyas.

JUAN BARCELÓ

Asamblea regional

Los obreros esparteros

En el día de hoy tendrá lugar el mitin de clausura de la asamblea regional que celebran en Cieza los obreros esparteros.

Invitados por la comisión organizadora, según consta a nuestros lectores por el comunicado que insertábamos en nuestro número anterior, la Sociedad de Constructores de suelas ha designado al compañero Juan Barceló, para que tome parte en el acto del mitin.

Deseamos que el cierto haya presidido las deliberaciones de nuestros compañeros de las provincias de Murcia y Albacete y que el éxito corone sus justas y reivindicadoras aspiraciones.

Protesta contra la política del Gobierno

Por iniciativa de la Sociedad de Constructores de suelas, se ha elevado un escrito de protesta al Gobierno por la política que sigue vulnerando la ley de Reuniones públicas.

La antedicha protesta, suscriben las sociedades obreras domiciliadas en el Circulo Obrero, y el Comité de la Federación Nacional de Alparateros y Agrupación y Juventud Socialistas.

De desear es que la protesta se generalice, pues ello será la única manera de colocar en cintura al Gobierno del Sr. Dato, que, habiendo prometido al país gobernar a la inglesa, nos va resultando un Maura en pequeño, irrespetuoso con las leyes y con los derechos individuales de ciudadanía.

¡Abajo la guerra!

UN ATROPELLO MAS

Sr. alcalde, el domingo 29 de Agosto serian cerca de las doce de la mañana hubo un gran escándalo en la plaza de Abastos frente a la casa del señor concejal D. Francisco Rico Peral, promovido por el encargado de cobrar las pesas y medidas Luis Blasco, contra el vecino de esta pesader de hortalizas Rafael Miralles Escolano queriendo el Blasco quitarle a Miralles un peso que este llevaba de su propiedad con el pretexto que decía el tal Blasco que aquel peso era suyo y el Rafael Miralles Escolano se resistía a dárselo diciendo que el peso era muy suyo porque él podía acreditar que el referido peso hacía ya mas de tres años que le había comprado en Alicante y de estas disputas poco faltó para que llegasen a las manos evitándolo la pronta presentación del alcalde de barrio del distrito, Manuel Ruiz Martínez y con solo su presencia se evitó lo que pudiera haber ocurrido; pero el caso fué que por último, el Blasco se llevó el peso no siendo suyo.

Esto señor alcalde, ¿es legal? yo creo que no; y digo esto porque el que usurpa un peso a otro no siendo suyo no se le puede calificar de otro modo, y este lo comprueba que fué un robo que se le hizo al Miralles porque al día siguiente el mismo Blasco le devolvió el peso a su dueño Rafael Miralles.

Pues bien señor alcalde, a mi no me extraña que este Blasco cometiera tal hecho con este individuo porque este mismo ya estaba acostumbrado a cometer esta clase de atropellos e por lo menos desde que esta situación conservadora está en el poder y digo esto porque al poco tiempo de encargarse del poder o mejor dicho, de esta alcaldía, el tal Blasco se presentó un domingo por la mañana en la plaza de Abastos principió a recorrer todos los puestos de la plaza, revisando todos los pesos y piedras de todos los puestos y en dicho domingo no recojió las piedras que hubieran podido haber faltas de peso sino que también se llevó un juego de kilos sin faltarle un solo gramo del pesador de hortalizas Agustín Serrano Rodríguez con el solo pretexto, porque las piedras mencionadas no estaban contrastadas, y según se ha dicho de este hecho se le dió conocimiento a la autoridad competente; y las piedras creo que hasta la fecha no se las han devuelto a su dueño; y esto señor Alcalde, ¿es legal? también creo yo que no; esto señor alcalde, no debía telerarse y debió haberse castigado.

Y yo le digo al señor alcalde, que el tal Blasco no podía tener autoridad para nada de este ni mucho menos ni tan poco se le podían dar tales atribuciones para cometer dichos atropellos por dos motivos; el primero porque yo creo que ese señor no tenía autoridad para nada y el segundo motivo es que aun teniendo autoridad, que no le creo, para cobrar, en tal caso la podía tener el arrendador de los arbitrios de pesas y medidas y no el Blasco pero aun cuando hubiese tenido tal autoridad, tampoco puede recojer ninguna clase de piedras ni mucho menos las que no estén faltas y las recoje por no estar contrastadas en cuyo caso ni él ni el

mismo arrendatario puede hacer tal cosa; esto son atribuciones de otros y no de ellos; porque en el caso de que el vendedor no tenga ni el peso ni las piedras contrastadas el arrendatario no tiene mas derecho que cobrarle los veinticinco céntimos que le corresponde cobrar del peso.

Y yo le digo también al señor alcalde que en ese caso el señor Blasco debía de haber recojido todas las piedras falsas que han existido y que según se dice aun existen en la plaza y que hoy tiene el arrendatario entregándolas a casi la mayoría de los vendedores de la plaza y que no las tiene con arreglo a la ley y digo esto porque hasta hoy mismo el que suscribe ha visto escándalo que reina en la plaza con respecto a las piedras que el arrendatario de dicho arbitrio les había entregado a la mayoría de los vendedores; estas piedras, señor alcalde estará V. enterado o las habrá visto que son piedras del río Vinalopó llamado vulgarmente la Rambla, cosa esta señor alcalde que está prohibido el pesar con ellas por la misma ley, y estas señor alcalde ni se recojen, ni se castiga tampoco por la autoridad competente de la plaza ni por su misma autoridad tampoco; claro, como el arrendatario es tan pariente del... alcalde de la plaza Vds. se hacen los ciegos y los sordos en este caso como en todo lo demás que ocurre en este pueblo que desgraciadamente tiene esta representación administrativa conservadora tan desastrosa y nunca vista, pero el pueblo no puede esperar nada de sus representantes; ¿pero que digo? ¿representantes del pueblo? ¡No! Son representantes del pueblo, no porque el pueblo los haya elegido, no, sino que son concejales, los unos por el artículo 29, y los otros son concejales como todo el mundo sabe; por ese motivo, a ustedes les importa un bledo que el pobre obrero sueumba.

Pero yo le vuelvo a repetir al señor Alcalde que ya es hora de que ustedes cumplan esa moralidad que pregaron en la hoja publicada hay ya veintitres meses tan cacareada, Sr. Alcalde.

CAÑIZARES

Convocatoria

Agrupación Socialista Obrera

Se convoca a Asamblea general ordinaria que se celebrará hoy a las 8 de la tarde en nuestro domicilio social.

Como son muchos y de verdadera importancia los asuntos a resolver, se encarece la puntual asistencia de los afiliados.

EL COMITE

Administración

Crevillente.—F. G. Recibidas 8 pesetas de raquetes; pagado el mes de Junio.

Leed El Socialista

Comunicado

Sr. Director del TRABAJO.
Presente

Muy Sr. mio: Por tratarse de un asunto de interés general, ruego a V. publique en el semanario que tan dignamente dirige las siguientes líneas.

Dándole por anticipado las gracias más expresivas, quede de usted afectísima s. s.

ASUNCION VALERO

A las socias de la entidad católica

feminista "LA PROTECTORA"

Estimadas consocias: Me decido a llevar a la prensa el asunto del estado de nuestra Sociedad, ya que todos mis esfuerzos para lograr normalizar su marcha no han alcanzado ningún éxito.

Es el caso que desde el 22 de Junio, fecha en que se me nombró vocal de la Junta Directiva, observé que la marcha de la Sociedad no se llevaba ni al día ni claramente. Se le adeudaban cantidades de consideración al médico, al secretario, al conserje y a algún otro. Y como según los cálculos, debía de haber existido en Caja, pedí a los señores del Consejo consultivo una relación del estado de la Sociedad con sus respectivos comprobantes.

Ahora bien: desde entonces hasta ahora, no he logrado el que se me dieran cuentas de la marcha de «La Protectora». Unas veces porque el Depositario D. Antonio Sánchez Martínez, estaba cojo, otras porque el Secretario D. Francisco Quiles había ido a Alicante, otras por otras causas, siempre de los tres del Consejo, no he podido saber con claridad nada en lo referente a contabilidad.

Y harta de que se me haga infructuosamente ir y venir, como esto ya tiene los caracteres de una burla, acudo a vosotras, las que pertenecéis a «La Protectora» por medio de los periódicos locales, para que sepais lo que sucede entre los que manejan los fondos sociales y adoptéis, si os interesa, las medidas convenientes para salvar a la Sociedad.

ASUNCION VALERO

Eche 10 Septiembre 1915

Lea V. ESPAÑA

Ultima hora

TELEGRAMA

Por el cable

Isla del Salvador, Septiembre 1915

Coronado despedido Dulcinea. Buenavista escandaliza contando público causas despedido, atribuyendo falsa paternidad obra que verá luz pública dentro nueve mes. Si se averigua verdadero autor espérase grande escándalo.

CABET

Tipografía de José Aguiló Sánchez

ANUNCIOS

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por A. Bermejo de la Rica
Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Heredero
Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina
1'50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

¡Ojo! comprar barato

Sin engaño de ninguna clase.
Existencias en Depósito DOS MIL cortes de trajes novedad en lanas y estambres, y MIL cortes pantalón para caballeros a elegir a cualquier precio.

VENTAS AL CONTADO

Juan Antonio Leguey
Canalejas, 16, Sastrería.

Servicio de Encargos de
Crevillente, Elche, Alicante
Y VICE-VERSA

Salvador Tomás (a) Colchonero

COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID

BARCELONA Y VALENCIA

CREVILLENTE.—Mayor, 1

ALICANTE.—Plaza de Isabel II número 10

ELCHE.—Juan Quirant Mateu San Juan. 4

Merendero "EL RECREO,"

— DE —

Manuel López
(Manelloyo)

Calle Reina Victoria, (Puente Nuevo)

En domingos y días festivos, Callos y caracoles, habas y patatas hervidas.

"LA PAJARITA"

Casa de Comidas

DE

Ramón Brotóns

Plaza de Menéndez Pelayo, núm. 2
(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)

SERVICIO ESMERADO * PRONTITUD Y ECONOMIA

Plato de cocido.	25 cts.
de sopa	10
de arroz con conejo	30
de estofado de ternera.	35
de guisado de almóndigas	40
de habichuelas	20
Un par de huevos a plato	40
Uno	20
Un par chuletas asadas o fritas	30
Una.	15

ORDINARIO
de Elche á Alicante
Y VICEVERSA

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud.

CASTELA 44.—ELCHE
Teléfono 96

Método sencillo y práctico de contabilidad por partida doble

por el compañero Francisco Arenas administrador de EL SOCIALISTA

Contiene esta obra, además de la contabilidad mercantil en toda su extensión con formularios y modelos al alcance de todos, un tratado especial de contabilidad administrativa aplicada a las necesidades de las organizaciones obreras, y un apéndice con reglas prácticas sencillísimas para la resolución de cálculos mercantiles.

Precio, 2'50 pt. ejemplar
LOS PEDIDOS A
Pedro Valero Clement
CORRESPONSAL DE PERIÓDICOS

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de comadrona

Especialista en enfermedades pella infancia, en Partos y Enfermedades de la mujer

Consultas de 3 a 5 tarde, Consultas económicas de 8 a 10 mañana
TORRIJOS, 7. 1.º ALICANTE

Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

Recomendamos a nuestros lectores y amigos que, en igualdad de circunstancias, y siempre que sea posible, procuren utilizar los servicios y consumir en los establecimientos que se anuncian en este periódico.

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras.—ELCHE